

Ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, luni, 8 februarie, a avut loc ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., a Biroului Permanent al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a Guvernului Republicii Socialiste România.

În cadrul ședinței a fost dezbătut și aprobat Raportul privind îndeplinirea planului național unic de dezvoltare economico-socială pe anul 1981.

Comitetul Politic Executiv a subliniat că în primul an al actualului cincinal, oamenii muncii din patria noastră, fără deosebire de naționalitate, strâns uniți în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, au obținut rezultate de seamă în îndeplinirea obiectivelor stabilite de Congresul al XII-lea al P.C.R.

Fără de anul precedent, au fost înregistrate importante creșteri la producția industrială, s-au obținut o serie de rezultate pozitive în agricultură, a sporit potențialul economic al patriei noastre. În 1981 au fost puse în funcțiune numeroase capacități de producție, asigurându-se creșterea potențialului productiv al ramurilor economiei naționale.

Comitetul Politic Executiv a relevat că rezultatele obținute în producția materială au determinat înregistrarea și în anul 1981 a unui însemnat progres în ridicarea nivelului de trai al întregului popor, prin creșterea veniturilor obținute din retribuția muncii și fondurile sociale, prin sporirea desăcerilor de mărfuri și extinderea serviciilor pentru populație.

S-a subliniat că, într-o conjunctură mondială caracterizată prin instabilitate, inflație și șomaj, datorită căreia multe țări și-au restrins activitatea productivă, în anul trecut în România a fost dezvoltată producția materială, s-au lărgit și modernizat capacitățile de producție, s-au creat noi locuri de muncă, populația a beneficiat de un volum sporit de bunuri și servicii, ceea ce evidențiază superioritatea economiei noastre socialiste, planificate, capacitatea ei de a asigura bunăstarea și prosperitatea întregului popor, progresul general al țării noastre.

Comitetul Politic Executiv a subliniat totodată, că succesele obținute puteau fi mai bune dacă în toate sectoarele s-ar fi acționat cu mai multă răspundere pentru organizarea corespunzătoare a activității și mobilizarea tuturor forțelor ma-

teriale și umane de care dispune economia noastră.

În legătură cu aceasta, s-au evidențiat o serie de neajunsuri, și deficiențe existente în activitatea guvernului, ministerelor, centralelor și unităților economice.

Comitetul Politic Executiv a trasat ministerele, centralele unităților producătoare, organelor de partid și de stat sarcina de a acționa cu fermitate pentru adoptarea măsurilor necesare și creșterea exigenței și răspunderii în asigurarea celor mai bune condiții pentru îndeplinirea ritmică și la toți indicatorii a planului de producție pe acest an, acoperirea din țară a materiilor prime și energetice necesare, căutarea și găsierea de soluții pentru producerea înlocuitorilor și reducerea fermă a importurilor. S-a indicat să se acționeze cu consecvență pentru recuperarea unor restanțe din primul an al cincinalului, cu deosebire a produselor destinate exportului.

În continuarea lucrărilor, Comitetul Politic Executiv a dezbătut și aprobat Raportul cu privire la reasezarea și corelarea pe principii economice a prețurilor produselor agricole și majorarea prețurilor cu amănuntul la produsele agroalimentare, creșterea retribuției personalului muncitor, a alocației de stat pentru copii și a pensiilor.

Comitetul Politic Executiv a subliniat că din inițiativa și sub conducerea nemijlocită a tovarășului Nicolae Ceaușescu, în ultimii doi ani, precum și în cursul lunii ianuarie 1982, a fost elaborat un complex de măsuri de o deosebită importanță privind actualizarea și îmbunătățirea prețurilor de producție și de livrare din industrie, precum și a prețurilor de producție, contractare și achiziții din agricultură, măsuri care asigură stimularea producătorilor, creșterea producției industriale și agricole și a veniturilor populației, îmbunătățirea continuă a satisfacerii nevoilor de consum ale oamenilor muncii.

Comitetul Politic Executiv a subliniat că reasezarea prețurilor de desfacere cu amănuntul a devenit o necesitate obiectivă pentru mersul ascendent al societății noastre socialiste, pentru realizarea unui echilibru între veniturile populației și cheltuielile sociale, cu atât mai mult cu cât la unele produse de bază prețurile de vânzare au rămas neschimbate de 25-30 de ani, deși veniturile populației au cres-

(Continuare în pag. a 4-a)



Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVIII, NR. 9 151

MARȚI, 9 FEBRUARIE 1982

4 PAG. — 30 BANI

SCRISOAREA tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU adresată celor care i-au trimis mesaje de felicitare și urări cu prilejul aniversării zilei de naștere

Cu prilejul aniversării zilei de naștere, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit un mare număr de mesaje, telegrame și scrisori prin care comunistii, oamenii muncii din întreaga țară — muncitori, țărani, intelectuali, tineri și vârstnici, bărbați și femei, români,

maghiari, germani și de alte naționalități — dind glas sentimentelor de înaltă prețuire, stimă și recunoștință ale întregului nostru popor, i-au adresat călduroase felicitări și urări de viață îndelungată, sănătate și fericire, de noi și mari succese în activitatea de supremă răspundere pe care o desfășoară cu neobosită energie, în

fruntea partidului și statului, pentru înflorirea multilaterală a patriei socialiste, pentru progresul și bunăstarea întregii națiuni.

Tuturor celor ce i-au transmis mesaje de felicitare și urări cu acest prilej sărbătoresc, tovarășul Nicolae Ceaușescu le-a adresat următoarea scrisoare de mulțumire:

„Doresc să exprim, pe această cale, cele mai calde mulțumiri organelor și organizațiilor de partid, de stat și obștești, organizațiilor Frontului Democratice și Unității Socialiste, ministerelor și celorlalte instituții centrale și locale, precum și comunistilor și tuturor oamenilor muncii din patria noastră, fără deosebire de naționalitate, care mi-au adresat telegrame și mesaje de felicitare și urări cu prilejul aniversării zilei de naștere. Consider aceste manifestări drept o expresie a dragostei, atașamentului și profundeii încrederi în Partidul Comunist Român, — în rindurile cărui am crescut și m-am format ca activist revoluționar — în politica partidului consacrată stăruirii devotate a intereselor fundamentale ale poporului, de progres și o viață mai bună, cauzei independenței și suveranității țării, edificării în

România a celei mai drepte și umane orinduirii din istorie — orinduirea socialistă și comunistă.

Imi este deosebit de plăcut să folosesc acest prilej pentru a adresa, la rindul meu, tuturor celor ce mi-au trimis asemenea mesaje și scrisori, comunistilor și întregului nostru popor calde urări de sănătate și fericire, de succese și satisfacții tot mai mari în muncă și în viață, în activitatea pe care o desfășoară — în strânsă unitate în jurul partidului — pentru îndeplinirea prevederilor actualului cincinal 1981-1985, a mărețului Program de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism, de înălțare a patriei pe noi culmi de civilizație și progres!

NICOLAE CEAUȘESCU

Noi succese în îndeplinirea sarcinilor suplimentare

Zi de zi, minerii Văii Jiului, raportează noi succese în depășirea prevederilor de plan, în îndeplinirea sarcinilor suplimentare. La încheierea săptămânii trecute, în ultima zi, șase întreprinderi miniere au extras peste prevederile de plan împreună peste 1200 tone de cărbune. Evidențiem eforturile depuse de minerii Lonei, care în 6 februarie au obținut o producție superioară sarcinilor suplimentare — 259 tone de cărbune față de o sarcină de 242 de tone. Sint remarcabile, de asemenea preocupările minerilor de la Petrila și Aninoasa care în ultimele zile (două la mina Petrila și trei la mina Aninoasa) și-au îndeplinit și depășit prevederile de plan, realizări care demonstrează că ambele colective miniere au pășit cu încredere pe drumul redresării activității de extracție a cărbunelui.

Minerii de la Paroseni continuă în același ritm susținut, pe care și l-au impus de la începutul anului activitatea desfăș-

surată la fronturile de lucru din subteran. De la începutul acestei luni au extras peste prevederi 835 de tone de cărbune, iar de la începutul anului au totalizat un plus de aproape 3000 de tone. Realizări superioare sarcinilor suplimentare raportau de la începutul acestei luni și minerii de la Uricani, mină producătoare de cărbune pentru cocs. Cu cele 1490 tone extrase peste prevederi în această lună, minerii de la Uricani au ridicat nivelul realizărilor suplimentare la aproape 5000 de tone de cărbune pentru cocs.

Prin realizările din ziua de 6 februarie, întreprinderile cu cele mai constante și ritmice depășiri din această lună — Vulcan, Paroseni și Uricani — au totalizat de la începutul acestui an o producție suplimentară extrasă de 20 000 de tone de cărbune.

Și în 6 februarie, Combinatul minier Valea Jiului și-a realizat și depășit sarcinile de plan ale zilei (pentru a 5-a oară consecutiv).

ÎNTRECEREA SOCIALISTĂ tribuna afirmării vredniciei și măiestriei minerești pentru CREȘTEREA PRODUCȚIEI DE CĂRBUNE

La Petrosani a avut loc, la sfârșitul săptămânii trecute, o constatare cu caracter de schimb de experiență cu tema „Întrecerea socialistă, pîrgie importantă în realizarea și depășirea sarcinilor economico-sociale ale colectivelor de oameni ai

muncii”. Constatarea a fost organizată de Comitetul Unirii sindicatelor din întreprinderile miniere, petrol, geologie și energie electrică, de conștientizare și muncii județean și municipal ale sindicatelor și Combinatul minier Valea Jiului.

Relatări de la această importantă acțiune înscrisă în preocupările colectivelor largi de oameni ai muncii din mineritul Văii Jiului în vederea creșterii producției de cărbune le prezentăm în paginile 2-3 ale ziarului nostru.



Minerii Vulcanului, frunțașii Văii

Colectiv de oameni harnici și pricepuți, minerii Vulcanului printr-o dăruire exemplară în muncă, printr-o mobilizare de excepție s-au menținut zi de zi, de la începutul acestui an, în fruntea întrecerii ce se desfășoară în bazinul nostru carbonifer. Constanța realizărilor și ritmicitatea depășirilor au caracterizat întreaga activitate a minerilor de la Vulcan atât în prima lună a anului cât și în acest început de lună. La cele 8720 de tone de cărbune extrase suplimentar pentru energie în luna ianuarie când media zilnică a fost de 5000 de tone de cărbune, în această lună au mai adăugat încă 3638 de tone. Producția extrasă-suplimentară și totalizată de la începutul anului a depășit cifra de 12300 tone de cărbune. Deosebit de important este că în această lună producția medie zilnică realizată de minerii de la Vulcan a fost de peste 5300 de tone ceea ce reprezintă o producție medie zilnică superioară sarcinilor suplimentare stabilite pentru această lună cu 306 tone de cărbune.

„Trebuie să considerăm prevederile la producția de cărbune și petrol, la producția de minereuri, în general de materii prime ca minime. Să acționăm cu toate forțele pentru o producție suplimentară de materiale energetice și materii prime“.

NICOLAE CEAUȘESCU

Înaltă răspundere muncitorească în sporirea extracției

„Intrecerea socialistă, pirghie importantă în realizarea și depășirea sarcinilor economico-sociale ale colectivelor de oameni ai muncii” — temă atât de actuală pusă în dezbaterile brigadierilor, cadrelor de specialiști și activiștilor de partid și de sindicat din mineritul Văii Jiului, a oferit prilejul unui rodnic schimb de experiență privind posibilitățile de creștere a producției de cărbune ale acestui important bazin minier al țării.

Pornind de la acest deziderat major al politicii economice a partidului și statului nostru, organizatorii consfătuirii au găsit modalitatea cea mai eficientă de a reuni la un schimb de experiență cu mare valoare practică pe cei mai vrednici mineri ai Văii Jiului. Au fost prezenți — fruntașii anului 1981 — brigadierii, șefii de sectoare și conducătorii de întreprinderi miniere, șefii de formații de lucru din construcția de utilități și constructorii de obiective miniere, precum și, specific unui eveniment festiv — soțiile acestora. S-a transmis ori a fost înșușită experiența înaintată a celor mai buni, fruntașii fruntașilor prezentând în fața celorlalți parteneri căile și metodele proprii pe care le folosesc pentru a spori continuu rodnicia muncii în abataje. A fost un ca-

dru sărbătoresc, de laudă a celor mai vrednici și pricepuți, dar și un stimulent prilej de confruntare a experienței pozitive cu neajunsurile încă existente, de decantare a unor concluzii în măsură să conducă la perfecționarea pe toate fronturile, a muncii din subteran, cu țelul ferm de a înregistra la finele acestui an, cel de-al doilea an al actualului cincinal, realizări net superioare în valorificarea potențialului uman și tehnic al Văii Jiului de creștere a producției de cărbune. S-a exprimat cu claritate existența în Valea Jiului a unui potențial productiv superior — printr-o mai bună organizare a muncii, printr-o folosire mai judicioasă a zestrei de utilități complexe de care se dispune, prin întărirea disciplinei muncitorești și tehnologice — în vederea materializării acestei cerințe puse în fața minerilor de către conducerea superioară de partid, personal de către tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului. Prin angajamente concrete, minerii și-au manifestat ferma hotărâre de a răspunde prin fapte de muncă rodnică, la înșușitoarea chemare pe care le-o adresează țara: asigurarea independenței energetice, a programului economic și social al României socialiste.

O zi bogată în activități

În programul acțiunii s-a înscris ca un moment semnificativ și necesar cunoașterea de către mineri a activității specialiștilor Centrului de cercetări pentru securitate minieră din Petroșani. Brigadierii au vizitat cu acest prilej laboratoarele centrului, unde le-au fost prezentate și exemplificate succesele colectivului

de aici privind creșterea siguranței în exploatarea instalațiilor, preocupările proprii privind asigurarea unor condiții de lucru din ce în ce mai bune în activitatea din subteran, desfășurarea în deplină securitate a muncii minerilor. Expunerea, prezentată de directorul acestui prestigios centru științific în

domeniul securității miniere, experiențele care au fost făcute în diferitele laboratoare — printre care cele ce urmăresc focurile de mină, securitatea utilajelor și instalațiilor, salvarea minieră, folosirea explozivilor în subteran — au reprezentat, fiecare, noi prilejuri

de a extrage învățăminte utile pentru desfășurarea unei activități productive rodnică, în deplină siguranță, la fronturile de lucru din subteran.

În același timp, în sala mică a Casei de cultură a sindicatelor din Petroșani, soțiile minerilor au asistat la prezentarea liniei de modă '82, prezentare făcută cu produsele proprii de către lucrătoarele Întreprinderii de tricotaie din Petroșani, ale cărei muncitoare sînt înseși soțiile de mineri din Valea Jiului. Au fost audiate, de asemenea, expunerile prezentate de cadre de specialitate privind rolul familiei în societate și rolul soțiilor în întreținerea unui climat favorabil în familie, precum și probleme la zi privind alimentația rațională a omului. Personalul calificat al restaurantului „Parîngul” și cofetăriei „Hermes” a oferit sfaturi practice soțiilor gospodine despre modul de pregătire ușoară și rapidă a unor preparate culinare și deserturi. A fost și acesta, un „schimb de experiență” util și plăcut în fotoseul familiilor de mineri.

ÎNTRĂ tribuna afirm CREȘTERE



O fotografie simbol. Ea îi prezintă pe brigadierii, fruntașii fruntașilor pe frontul cărbunelui, împreună cu organizatorii și specialiștii participanți la consfătuirea cu caracter de schimb de experiență care a avut loc la Petroșani.

Fruntașii frontului

Pretutindeni în Valea Jiului s-a muncit cu dăruire totală abnegație pentru creșterea producției de cărbune. S-au afirmat în această competiție rodnică numeroase lective care au extras cărbune peste plan. A câștigat treaga Vale și țara, dar cei mai vrednici de laudă sînt fruntașii, fruntașii fruntașilor.

Intrecerea pe întreprinderile miniere ale Văii Jiului

Locul I: I.M. Bărbăteni	— 758,5 puncte
Locul II: I.M. Lupeni	— 611,0 puncte
Locul III: I.P.C.V.J.	— 356,5 puncte

Intrecerea pe sectoare de producție

Locul I: Sectorul I al I.M. Lupeni	— 53 puncte
Locul II: Sectorul V al I.M. Lupeni	— 26 puncte
Locul III: Sectorul III al I.M. Bărbăteni	— 20 puncte

Intrecerea pe sectoarele miniere de investiții

Locul I: Sectorul investiții al I.M. Livezeni	— 397,2 puncte
Locul II: Sectorul investiții al I.M. Petrila	— 142 puncte
Locul III: Sectorul investiții al I.M. Paroșeni	— 64 puncte

Voie bună la întâlnirea tovarășilor

Cum e și firesc, la capătul consfătuirii cu caracter de schimb de experiență, în cinstea fruntașilor, în sala mare a Casei de cultură a sindicatelor din Petroșani a avut loc un frumos spectacol artistic, susținut de binacunoscutele formații profesionale și de amatori din județ: Teatrul de estradă — revistă Deva, ansamblul „Hașegăna” al Consiliului județean al sindicatelor și ansamblul folcloric „Mindra” al Văii Jiului, ultimele două formații laureate ale Festivalului național „Cîntarea Româ-

niei” și prestigioase meșagere, în repetate rânduri, ale folclorului românesc pe scene din întreaga lume. Minerii, toți participanții au aplaudat cu multă satisfacție interpretorii de muzică populară și ușoară, momentele satirice pline de umor prezentate, jocurile și dansurile în care au evoluat artiștii.

Această deosebită și a brigadierului” s-a încheiat într-o minunată petrecere tovarășească la care, participanții de la toate întreprinderile miniere, ale Văii Jiului, alături de soțiile lor, s-au cunoscut mai bine, s-au

întreținut și au trăind rașii antrenament de o reală eficiență instrun al com U.T.C. tură a Petroșani de new mare nizationali care m s-au știu s-a ce mura dura și



CEREA SOCIALISTĂ

rii vredniciei și măiestriei minerești pentru A PRODUCȚIEI DE CĂRBUNE

EXPERIENȚA ÎNAINȚATĂ A BRIGĂZILOR DE MINERI



În cursul desfășurării constatării, unul din momentele de cel mai mare interes l-a constituit dezbaterea realizărilor din anul 1981. Șefi de brigadă din întreaga Vale și-au împărtășit din experiența proprie, din succesele și greutățile cu care s-au confruntat și le-au învins, exprimând cu acest prilej noi și mobilizatoare angajamente pentru realizarea înalte cote ale vredniciei și măiestriei minerești a sarcinilor sporite ale anului 1982 la producția de cărbune.

Promovarea noului — cu oameni noi, mineri-tehnicieni



Constantin POPA, sectorul IV al I.M. Lupeni: „Brigada noastră a lansat în 1981 chemarea la întrecere către toate colectivele de brigăzi din abatajele frontale cu susținere mecanizată. Membrii brigăzii trăiesc din plin bucuria că tot noi sintem câștigătorii acestei întreceri. Punctajul obținut de formația noastră în întrecere este cunoscut. Am extras în anul 1981, peste prevederi, 30 500 de tone de cărbune cocsificabil, depășind în proporție de 23 la sută planul producției de cărbune și în proporție de 25 la sută nivelul planificat al productivității muncii în abataj.

Dar, interesează să spunem aici, mai ales, cum am acționat pentru a atinge aceste succese. De la început dorește să subliniez că în ultimii ani partidul și statul nostru, la indicațiile per-

sonale ale tovarășului **Nicolae Ceaușescu**, secretarul general al partidului, președintele țării, au făcut mari eforturi pentru dotarea minei Lupeni și a celorlalte mine din Valea Jiului cu utilaje moderne având înalți parametri tehnico-productivi. Nouă, minerilor, secretarul general ne-a cerut să ne instruiam continuu, să ne pregătim profesional și politic pentru a deveni, în aceste noi condiții, mineri-tehnicieni.

În brigadă am promovat numeroși muncitori tineri, receptivi la nou, care s-au instruit prin policalificare în așa fel încât să răspundă exigent la toate cerințele muncii într-un abataj complex mecanizat. Cu toții cunoaștem fiecare operație, dar ortacii își fac pe deplin datoria pe operațiile pentru care s-au specializat.

Expresia înaltei noastre răspunderi sint faptele. Pentru anul 1982 ne-am angajat, pentru început, să extragem peste prevederile anuale 2000 de tone de cărbune cocsificabil. Ne străduim din toate puterile pentru ca până la 1 Mai să reînnoim acest angajament.

Ordine și disciplină fermă, muncitorească

Dumitru IUCA, sectorul II, I.M. Aninoasa: „Conduc o formație de 40 de ortaci, într-un abataj cu front scurt din stratul 13. Printr-o bună organizare, prin ordine și disciplină am extras peste plan, în '81, un plus de 1500 tone de cărbune. E un rezultat modest, așa că în acest an, când am pornit cu dreptul, nu ne vom opri aici, nici chiar la angajamentul asumat — de 2000 de tone. Dispunem în acest an de un cadru nou privind întărirea disciplinei muncitorești și a ordinii, în întreprindere prin apariția recentului decret. Pot afirma cu toată convingerea că se acționează conștient, așa cum presupune înalta disciplină muncitorească, pentru realizarea sarcinilor sporite de cărbune, în deplină securitate a muncii. Exemplul brigăzilor, al întregului colectiv al minei Aninoasa, care a depășit sarcinile lunii ianuarie, stă și el mărturie în acest sens.”

Puterea de a învinge greutățile

Gheorghe NISTOR, sectorul investiții al I.M. Uricani: „Minerii de la Uricani acționează, ca întotdeauna, cu hotărâre și înaltă abnegație pentru creșterea producției de cărbune cocsificabil. Și la noi, preocuparea centrală în acest moment este extinderea mecanizată în abataje și la înaintări. Brigada noastră asigură capacitățile viitoare de producție de cea mai vestieă mină a bazinului. Nu întotdeauna poziția tectonică ne favorizează, dar luptăm hotărât și reușim să învingem totdeauna greutățile. Vorbind de Uricani aș vrea să subliniez hărnicia oamenilor, disciplina și ordinea cu care ei acționează pentru realizarea ritmică a sarcinilor. Avem de răspuns în acest moment u-



nor sarcini noi, suplimentare în creșterea producției de cărbune. Este o necesitate economică, națională. Pentru acest tei muncim din toate puterile, cu convingerea că vom implini întru totul sarcinile sporite ce ne revin.”

Mecanizarea complexă a abatajelor



Titu TEACENCO, sectorul I, I.M. Paroșeni: „Brigada pe care o conduc a extras în 1981, în total, 152 000 tone de cărbune, cu 22 000 de tone peste prevederi. Sintem o formație omogenă, cu muncitori policalificați care am exploatat în cea mai mare parte a a-

nului abataje dotate cu complexe mecanizate de susținere și tăiere. În condițiile înaltului grad de mecanizare al operațiilor din subteran, al mecanizării complexe, formația noastră de muncă a obținut realizări deosebite, materializate în plusul amintit.

Am început realizarea sarcinilor și angajamentelor asumate în anul 1982 încheind luna ianuarie cu un plus de peste 5000 de tone. În curând ne vom transfera munca în vederea pregătirii, iar apoi a exploatării unui nou abataj. Anul 1982 va fi, cu siguranță, anul unor succese și mai importante pentru brigada noastră, ca și pentru întreaga Vale a Jiului.”

„Ne vom ține de cuvânt”

Iosif CLAMBA, sectorul IV I.M. Lonea: „Preocuparea constantă a colectivului nostru a fost să răspundem prin fapte grijii ce o poartă, prin condițiile de muncă și viață create minerilor, conducerea de partid și de stat, personal tovarășul **Nicolae Ceaușescu**, îndemnul adresat de Minerul de onoare al Văii Jiului de a da țării cât mai mult cărbune i-am răspuns în anul 1981 extrăgând peste plan, pe brigadă, 7000 de tone de cărbune. Am reușit aceasta organizându-ne superior munca, mobilizându-ne planar forțele pentru a extrage în fiecare zi, în fiecare schimb cărbune peste plan, în condițiile respectării întocmai a tehnologiilor de lucru, a normelor de protecție a muncii stabilite. Mina Lonea are nume-



roase brigăzi fruntașe — i-as aminti pe ortacii din același sector: pe Micăea Ioan III și pe Negru Viorel. Ne-am unit cu toții și în acest an pentru a produce zi de zi cât mai mult cărbune, pentru a spori realizările pe întreaga mină. Ne vom ține de cuvânt.”

Intrecerea brigăzilor din abataje

Intrecerea brigăzilor din abataje

- Locul I: CONSTANTIN POPA, sectorul IV al I.M. Lupeni — 239,2 puncte
- Locul II: EUGEN VLADAR, sectorul VII al I.M. Lupeni — 216 puncte
- Locul III: CONSTANTIN COSMA, sectorul V al I.M. Petrila — 129,4 puncte

Intrecerea brigăzilor de înaintare

- Locul I: FRANCISC KOVACS, sectorul IV al I.M. Petrila — 293,2 puncte
- Locul II: MIRCEA SECRIERU, sectorul V al I.M. Livezeni — 249,2 puncte
- Locul III: PETRU BELBE, sectorul III al I.M. Lupeni — 214 puncte

Brigăzile situate pe locul I al întrecerii pe întreprinderile miniere ale Văii Jiului

- I.M. Lonea: brigada IOSIF CLAMBA — 125 puncte
- I.M. Petrila: brigada FRANCISC KOVACS — 293,2 puncte
- I.M. Livezeni: brigada MIRCEA SECRIERU — 249,2 puncte
- I.M. Aninoasa: brigada VASILE COJOCARU — 61,2 puncte
- I.M. Vulcan: brigada CONSTANTIN NIȚA — 101,0 puncte
- I.M. Paroșeni: brigada TITU TEACENCO — 125,0 puncte
- I.M. Lupeni: brigada CONSTANTIN POPA — 239,2 puncte
- I.M. Bărbănteni: brigada DIONISIE SZÓCS — 150,0 puncte
- I.M. Uricani: brigada AUREL SOSOI — 121,6 puncte

„Că

ateneste, atmosfere. Si aici, susținut de laudă lui națională. „vocal Acustic” municipal de cultură din o seară ită cu orgării, la fiile lor așa cum și cei u călții.



Ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

(Urmare din pag. 1)

cut de peste 10 ori în această perioadă, iar retribuțiile de peste 7 ori. Comitetul Politic Executiv a apreciat că o continuare a finanțării de către stat a efectelor creșterii prețurilor de producție, livrare, contractare și achiziții ar provoca dezechilibre în viața economică, între cererea și oferta de bunuri de consum, între veniturile și cheltuielile populației.

În spiritul politicii consecvente a partidului și statutului de ridicare a nivelului de trai al întregului popor, Comitetul Politic Executiv a hotărât ca modificarea prețurilor de desfacere a produselor agroalimentare să nu afecteze veniturile oamenilor muncii. În acest scop, s-a prevăzut acordarea de compensații persoanelor

lului muncitor, creșterea alocației pentru copii și a pensiilor de asigurări sociale.

Comitetul Politic Executiv a subliniat că aceste măsuri reflectă preocuparea consecventă a conducerii partidului și statului, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru sporirea bunăstării materiale a întregului popor, în conformitate cu obiectivele stabilite de Congresul al XII-lea al partidului de ridicare continuă a calității vieții în țara noastră.

Comitetul Politic Executiv a stabilit ca, până la sfârșitul cincinalului actual, volumul compensațiilor anuale acordate personalului muncitor să fie integral recuperate pe calea creșterii productivității muncii, reducerii conținutului cheltuielilor materiale și valorificării superioare a materiilor prime și materialelor. Pentru rea-

lizarea echilibrului financiar, este absolut necesar ca în anul 1982 să se recupereze cel puțin 30 la sută din valoarea compensațiilor stabilite.

Comitetul Politic Executiv a stabilit ca Raportul privind îndeplinirea planului național unic de dezvoltare economică-socială pe anul 1981 și Raportul cu privire la reșterea și corelarea pe principii economice a prețurilor produselor agricole și majorarea prețurilor cu amănuntul la produsele agroalimentare, creșterea retribuției personalului muncitor, a alocației de stat pentru copii și a pensiilor să fie supuse dezbaterii Plenarei C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut și aprobat propunerile de măsuri privind aducerea unor îmbunătățiri în munca de partid la nivel central și local.

Măsurile prevăd perfecționarea structurii organizatorice și activității aparatului C.C. al P.C.R., a comitetelor județene și a altor organe locale de partid, ale Consiliului Central de Control Muncitoresc și Activității Economice și Sociale, constituirea la nivel central și județean, a unor grupuri de instructori obștești de partid, îmbunătățirea activității politico-ideologice și cultural-educative în toate localitățile.

Comitetul Politic Executiv și-a exprimat convingerea că măsurile adoptate vor conduce la întărirea legăturii cadrelor de partid și de stat cu oamenii muncii, la concentrarea eforturilor tuturor forțelor în direcția îndeplinirii obiectivelor prioritare ale construcției socialiste, la creșterea rolului conducător al partidului în toate domeniile de activitate.

Actualitatea în lume

Întilnirea reprezentantului P.C.R. cu secretarul general al P.C. Francez

PARIS 8 (Agerpres). — Delegația Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Petru Enache, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., care a luat parte la cel de-al XXIV-lea Congres al Partidului Comunist Francez, a avut o întâlnire cu tovarășul Georges Marchais, secretar general al P.C.F.

Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, au fost transmise tovarășului Georges Marchais un salut călduros, urări de sănătate și cele mai calde felicitări

pentru re alegerea sa ca secretar general al P.C.F.

Secretarul general al P.C.F. a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu sincere mulțumiri pentru urările adresate, împreună cu salutul său cordial de caldă prietenie.

Cu prilejul întâlnirii, s-a exprimat dorința reciprocă de a se acționa în continuare pentru întărirea și dezvoltarea legăturilor de prietenie, colaborare și solidaritate dintre P.C.R. și P.C.F., în interesul celor două partide, al popoarelor române și franceze, al cauzei păcii și colaborării internaționale.

Conferința asupra problemei Orientului Mijlociu

ADEN 8 (Agerpres). La Aden se desfășoară lucrările Conferinței internaționale asupra problemei Orientului Mijlociu, și a pericolului consolidării militare a imperialismului, la care participă aproape 100 reprezentanți ai diferitelor comitete pentru apărarea păcii din întreaga lume.

Luând cuvântul în plenum conferinței, reprezentan-

tul Comitetului național pentru apărarea păcii din România, Ion Pascu, a prezentat activitatea consecventă și hotărâtă a țării noastre pentru lichidarea factorilor de încordare, tensiune și conflict din viața internațională, pentru soluționarea problemelor complexe ale lumii în concordanță cu interesele și năzuințele vitale ale popoarelor.

Un profund ecou în rândul participanților au găsit inițiativele pătrunse de înaltă grijă și răspundere pentru destinele umanității ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, pe linia opririi cursei înarmărilor și reducerii cheltuielilor, efectivelor militare și armamentelor, apărării libertății și independenței popoarelor.

IN CADRUL NUMEROSILOR RAIDURI antiteroriste efectuate în ultimele zile în Italia, poliția a arestat 150 de teroriști și a descoperit 25 de ascunzători ale acestora.

De asemenea, a fost confiscată o mare cantitate de arme grele, muniții și material exploziv. Pe de altă parte, la Roma s-a anunțat că justiția a hotărât începerea, la 14 aprilie, a procesului intentat unui grup de membri ai grupării teroriste autointitulate „Brigăzile Roșii”, sub acuzația de a-l fi asasinat pe fostul premier italian,

PE scurt

Aldo Moro, președinte al Consiliului Național al Partidului Democrat-Creștin.

PREȘEDINTELE Republicii Democratice Socialiste Sri Lanka, Junius Jaye Wardene, urmează să inaugureze în cursul acestei luni un nou complex parlamentar, în apropiere de capitala țării, Colombo. Inaugurarea noului complex va însemna, transmite agenția Reuter,

încetarea rolului de capitală a țării îndeplinit de orașul Colombo. Noua capitală va fi Sri Jaye Wardenapura, la opt kilometri sud de Colombo, unde este construit și complexul parlamentar.

IN CADRUL unei întâlniri cu ziaristii, președintele Pakistanului, Zia-ul-Haq, a apreciat drept încurajator raportul prezentat de ministrul pakistanez de externe, Agha Shahi, în legătură cu primele convorbiri pe care le-a avut, în cursul recente vizite efectuate la Delhi, asupra încheierii unui tratat de neagresiune între Pakistan și India. Cit privește posibilitatea unei întâlniri la nivel înalt cu India, el a arătat că, în etapa actuală, trebuie pregătite condițiile cerute de o asemenea acțiune politică.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

RALIUL TEMERARILOR

Recent, pe pârțile din stațiunea montană Păltiniș — Sibiu a avut loc tradiționala întrecere a formațiilor „Salvamont” din întreaga țară. La start s-au aliniat 22 de echipe „Salvamont”, plus patru echipe militare. Desfășurarea concursului a fost înlesnită de un timp frumos, senin. Dar probele din concurs au avut un grad sporit de dificultate în comparație cu cele din anul trecut. „De la an la an — ne-a declarat dr. Emil Lepădatu, președintele formației „Salvamont” Petroșani — am constatat o evidentă creștere a stăchetii exigentei probelor raliului național. Dar și de această dată băieții noștri au avut o comportare meritorie”.

Cele patru probe, punctate diferențiat în funcție de dificultăți, individual și pe echipe au fost: slalom urlaș fără achie, slalom cu achia și acordarea primului ajutor unui accidentat, proba de orientare turistică și căutare în avalanșă și cea mai grea probă — de transport, traversare și coborâre cu achia a unui accidentat, inclusiv pe un perete vertical de stâncă de 40 m. După cum am aflat de la Dumitru Birliada, șeful formației „Salvamont” Petroșani, toți componenții echipei au trecut cu bine probele. N-au

lipsit însă momentele dramatice, în desfășurarea concursului. Fapt care a făcut ca unele formații de renume să nu confirme pronosticurile inițiale. O prezență „în premieră” la raliul temerarilor munților a constituit-o cea a tinerii formații „Salvamont” din orașul Lupeni, constituită doar cu câteva luni în urmă. Ștefan Nevezi, șeful formației „Salvamont” Lupeni, ne-a declarat că „nu e mulțumit de locul ocupat în ierarhia concursului. Dar prezența la concurs, faptul că băieții au depus toate eforturile și au trecut probele cu succes, constituie o bună experiență dobândită pentru viitoarele întâlniri”.

În clasamentul final, pe echipe, formația din Petroșani a obținut locul 7, iar cea din Lupeni locul 21. Având în vedere dificultățile întimpinate, nu numai cele privind organizarea și desfășurarea, ci și cele de apreciere a rezultatelor finale despre care s-a amintit în ziarul „Sportul”, băieții celor două formații care au reprezentat Valea Jiului merită felicitări. Sintem convinși că în evoluțiile viitoare vor avea aceeași comportare meritorie, indiferent de locul ocupat în clasamentul final. (S. VIORȚI)

Cronica muntelui

O zi a concursurilor

Pentru cei ce au urcat spre crestele înzăpezite, duminică a fost o zi cu totul deosebită. Dimineața geroasă, dar însoțită, a oferit priveliști splendide, deosebite, vizibilitatea a fost perfectă pe deasupra perdelei de ceață și fum care acoperea întreaga vale a celor două Jiuri. La cabana „Pasul Vilcan”, la „Straja” și în masivul Parâng au avut loc concursuri de schi și săniuțe. Instalația telescaunului spre Parâng a fost pornită înainte de ora 7, pentru a face față solicitărilor. Pe lângă localnici au fost prezenți numeroși oaspeți din alte județe, veniți să-și petreacă ziua de odihnă pe pitoreștiile noastre meleaguri.

De la „Straja” se aud vesti nu tocmai îmbucurătoare. Instalația telescaunului Brăița — Straja n-a fost autorizată încă, deși echipa de autorizare și-a făcut datoria, sosind la fața locului. O piesă dintr-un angrenaj al mașinii va trebui recondiționată. Multașteptată punere în funcțiune la dispoziția publicului a telescaunului din Lupeni va mai întârzia, deci, câteva săptămâni.

În cursul săptămânii trecute în Parâng s-a petre-

cut un eveniment regretabil. Instalația de baby-schilift a A.S. Utilajul amenajată cu trudă de un grup de oameni inimoși de la I.U.M. Petroșani a fost deteriorată. Oameni responsabili au pornit-o în timpul săptămânii fără să asigure supravegherea necesară. Ca urmare, duminică, la dispoziția sutelor — fără exagerare! — de schiori amatori n-a fost pusă în funcțiune decât instalația din poiana „Troita”.

La coborâre pe pârțile bătătorite de schiori și-au făcut din nou apariția, în ciuda repetatelor avertismente ale oamenilor de bine, cei ce-și dau drumul la vale pe pungi de plastic, riscând să se accidenteze. În alte zone din țară unde se practică sporturile de munte, astfel de comportări sînt sancționate cu amenzi. Oare la noi nu se poate?

Telescaunul a funcționat de dimineața până seara, fără întrerupere, transportând un număr record de turiști. Echipele „Salvamont” din Petroșani și din Lupeni au fost la datorie, în lungul drumului de acces spre cabane și pe pârțile de schi.

Viorel STRĂUȚ

MEMENTO

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Casă pentru Carolina; Unirea: Ghicitori pe înălțimi.

PETRILA: Ana și hoțul.

LONEA: Familia Barkley de pe Broadway.

ANINOASA: Șansa.

VULCAN — Luceafărul: Polițist sau delinvent.

LUPENI — Cultural: Imprumută-mi vocea astăzi seară; Muncitoresc: Viața e frumoasă.

URICANI: Zbor înalt.

TV

11,00 Viața satului.
13,00 Inchiiderea programului.
16,00 Telex.
16,05 Viața școlii.
16,30 Almanah pionieresc.
17,25 Viața satului.
17,50 1001 de seri.
18,00 Inchiiderea programului.
20,00 Telegazeta.
20,20 Reportaj '82. Magistrala suspendată.
20,40 Teatru TV, 1907 de Cezar Petrescu.
22,15 Telegazeta.

Memento

Institutul de mine Petroșani

organizează în data de 18 februarie 1982 concurs pentru ocuparea postului de

LABORANT

Condițiile de ocupare a postului și de retribuire sînt conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974 republicată.

Relații suplimentare se pot obține de la biroul plan-retribuire-personal, unde se depun și cererile de participare la concurs. Telefon 42580, interior 151.

Mica publicitate

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Hancăș Elena, eliberată de I.M. Petroșani. O declar nulă. (290)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Caval Elena, eliberată de I.M. Petroșani. O declar nulă. (292)

ANUNȚ DE FAMILIE

Mama, profund îndurerată anunță decesul scumpului său fiu POPESCU ADRIAN (47 ani) președinte al Judecătorei Alba Iulia. Inmormintarea va avea loc marți, 9 februarie 1982, ora 13 la Livadia. (291)